

读《心若菩提》有感

曹德旺先生是一个值得尊敬的人。

他是有爱之人，曹先生作为中国改革开放以来创业最早的企业家之一，2009年捐出家族持有70%的玻璃厂股份，用此成立慈善基金会。国内多次天灾发生后均有巨额捐款。2011年，曹先生因捐款45.8亿元成为中国最慷慨的慈善家。

他是有志之人，福耀集团从倒闭的状态，经曹先生一步步苦心经营，研究出属于国人自己的汽车玻璃，产品风靡美国，畅销世界，在奋斗路上不畏艰难，迎难而上，逆流前进，向阳而生，获得“玻璃大王”称号。

他是有底线之人，曹先生在自传中写到：自己自从从事商业开始，就一直不把做一个成功的商人为志向，而是以做一个成功的企业家为志向。商人的本质是追逐利益，而企业家的追求是一种对人对社会的责任感。面对金钱的诱惑，曹先生有底线；面对诱惑，守住了底线；做生意，不蒙人家一分钱，有底线。

择一事，终一生，专注且笃定地做好一件事，就是成功。

文/营运部 郭国婷

课题分离

阿德勒说：“一切烦恼都来自于人际关系。”世界上最小的共同体不是家，而是我和你，两个人以上就是一个共同体，只要有两个人就会出现人际关系问题。有句话说：“一个人成功，15%靠专业知识，85%靠人际。”人际，是我们永远都绕不开的话题，不管你愿不愿意，你总是会或多或少受到他人的影响。也许，别人的一句不经意的评价，甚至别人的一个眼神都会给你带来情绪波动。

阿德勒在《被讨厌的勇气》一书中，提到“课题分离”，意思是这到底是谁的课题？举个例子，你想给别人分享一个好物，分享是你的课题，接不接受是她的课题，你没必要因为别人的反馈而让自己有情绪。基本上，一切人际关系矛盾都起因于对别人的课题妄加干涉或者自己的课题被别人妄加干涉。

如何区分谁的课题呢？你只需考虑结果有谁来承担，或者这件事是你能控制的吗？比如，孩子学习是孩子的事，学习成绩的好坏都是他自己的事，你可以引导和教育，但不能干涉和强迫，就是在干涉他的课题。

课题分离就是在划定边界，所谓边界就是你的事归你，我的事归我。我们只能做到照顾好自己的，尊重他人，不对他人的事妄加干涉。阿德勒说：“课题分离不是人际关系的最终目标，而是入口。”人生只有一件事，就是自我修行，当你把自己修炼好了，你的世界也就好了。

文/行政人事部 景璐

生长语录

有人说，生长是斑斓的，犹如早春的芽孢迫不及待的绽放，有人说，生长是酸甜的，要学会走路就要面对颠倒，要收获成功就要笑对失败，有人说生长是苦涩的，承受一次次的挑战，承受无数懊恼的磨练，生长如火焰，热情而旷达，因为生长才让我明白人生的意义。

儿时的梦做了一遍又一遍，童年，更多的属于摇篮，那么，如今呢，生长是不是更多属于天然，虽有矛盾的感觉旋绕心头，但生长不乏味也不简略，像一杯好茶，须要慢慢品尝。

生长中的期待，在充分中度过，我们从第一声啼哭，来到这个尘世上，就踏上了生长的道理，就在情感、交际、事业三条轨道上跋涉、摸索、奋斗、似乎每一条路线都通向一座迷宫。所以，我们终其一生，简直都是在探索、碰壁、折回原路的过程中反反复复走走停停。当我们怠倦地坐下来看看走过的路，才蓦然发现：每个人生长的途径都有差别，这场生命之旅谁都没有向导，生长，是长途的旅行，从起点到终点，在这漫长的旅途中我们会渐渐的改变，人就是这样，在生长的岁月中像蝉蜕一般。

生活教我们如何经历风雨，如何顽强奋斗，如何凭仗着奋斗去开创属于自己的一片天空，人总是在变化寻觅中生长，总是在意逝去的时间和年华，请掌握生长点滴，珍藏起一份美妙光阴。

文/综合服务公司 刘小燕

写在30岁

三十而立的“立”，是立己、立家、立业，也是思想和物质上的独立。三十岁就到了非常关键的时候，这一篇，写给自己，写在三十岁。

三十岁，要把心胸打开，把格局打开，要敢于做事。三十岁，足够干大事、担大任。三十岁，内心足够勇敢和强大。

三十岁，要知感恩，感恩山川草木，感恩乡情故土，感恩大好时代，也感恩相遇的人。今后的努力，不是向谁证明自己，而是告诉别人，我成长的路上需要你，你需要的时候我也同样靠得住。这一路上，遇到了很多贵人，在迷茫时给我方向，在失落时给我信心，在无助时给我力量，在关键处给我机会。这些人，有亲人朋友，有老师同学，有领导同事，也有素昧平生的陌生人。也许，有些人注定只能相伴短短一程，有些人只有一面之缘，便再难重逢，可无论如何，都要将这份情牢牢记下。

三十岁，要懂珍惜，惜时、惜人、惜事。人生其实都是倒计时，为人处世，多一点理解包容，多一点和颜悦色，平淡生活。珍惜晨起的第一缕阳光，也珍惜宁静夜空的点点星光，发现生活的美好，将每一个温馨的瞬间珍藏。凡事结果固然重要，可值得怀念的，永远是

过程。人生没有白走的路，哪怕是笨手笨脚犯过的错，哪怕是稀里糊涂吃过的亏，哪怕是转过头去偷偷抹掉的眼泪，都将成为日后的财富，我们把它叫做“经验”。

三十岁，要坚持学习，人都是在学习中成长起来的。专业和职业都不能限制一个人的潜力，需要什么就学什么，什么不会就学什么，每个人的身上都有值得学习的地方。实际生活中，什么都需要懂一点，也许很难成为一个专家，但要努力做一个“杂家”。三十岁，仍可以是一只空杯子，什么都能往里装，也什么都装得下。永远不要低估自己的能力，别人能做的，我就能做，别人不能做的，我也可以试一试。三十岁以后，学着对自己好一点，立己而后达人，爱自己才能爱别人。可以接受新的观念，可以融入不同的圈子，但一定要有原则和底线，一定不能迷失了自己。总有些日子需要默默成长，艰难的时候，如果有个人陪，那是极大的幸运，如果没有，就在寂寞中学会宽容。

心向往之，行则将至。对自己多一点信心，人生的路，走着走着就宽了，世间的事，做着做着就顺了，做好自己，什么都会有的。

文/技术设备部 李丹丹

磨炼

一棵小树苗要经过无数个残酷的冬天，才会长成参天大树。人生不会一帆风顺，失意在所难免。“沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春”，没有失败，哪有成功？没有磨炼，哪有经验？不要说别人像云一样高高在上，清闲无忧，云也是从地上飞到天上的。它途中可能会被风吹散，也可能被树林困住，倍受煎熬。现在的悠然，是它应得的。你该问了，“我经受那么多命运的挫折，为什么现在还是一事无成，庸庸碌碌？”这只是因为你的磨炼还未到家，还需去淬火。三番之后，你便会豁然发现，自己已是一个成功人士。我的成长，我自身认为是波澜起伏的，即使我没有攀到过人生的最高点，也未坠落过人生的最低谷，但我觉得，每天的每一时、每一分、每一秒，我都在接受着我人生的闯关。我苦笑、冷笑、微笑、大笑，都在叹息着我的每一秒。蓦地有一天，我不再叹息，我在心中轻声啜泣，因为我觉得自己受了委屈，我对这个世界的不公而愤怒，而埋怨，所以我哭。我不知道窗外的鸟儿为

什么总是可以高高地站在树枝上欢快地歌唱，也不明白乌龟为什么从不为自己的速度而担忧。而我，却走进了我人生的失意之中。蓦地又有那么一天，我又开心地在阳光下大笑，因为我看见小鸟上面有大雁，乌龟背着小鸟龟慢慢吞吞却很踏实地走在河边。

这或许就是在我的生活中，最细微、最小的一个磨炼了吧，也是因此，我便学会了超越，强迫自己去超越，就像跨栏一样，跨过了栏，也超越了自己。

人生就像丘陵，有高峰，也有低谷。但坠落谷底可比一步登天要容易许多。你一不小心，就有可能沦陷、堕落，而想再要爬上去，就非得加把劲儿了。因此磨炼的苦，胜过成功单纯的甜。然而，也就是因为磨炼的煎熬，让我们更能体味到登上山峰的甜蜜与喜悦，让我们觉得，所有自己受过的挫折，在这一刻，都是值得的！

每个人出生，都只是一块生铁，只有经过不断的磨炼，不断的淬火，才会成为金钢。我愿受尽苦难，换取成长。

文/综合服务公司 连星宇